YAOMNOIHZH AOI'KQN ZYNAPTHZEQN



YAotroinon Aoyikwyv MNMNapaoctaocewv pe Aoyikég MUAeg

H ulomoinon piag  OoouévnNG  AOYIKNG  TTapAcTaong
TTpaydaTotroleital ye 1R dlaouvdeon AoyikKwyv TTuAwv. ‘Eva
oUVoAo aTrO AOVYIKEC TTUAEC KaAegital mmAnpe¢ (universal), €dv
MOVO ME TIC TTUAEGC AUTOU TOU OUVOAOU MTTOPEI va UAOTToINBEi
OTTOIadNTTOTE AOYIKN TTapAoTaON.

Mapadeiypata ouvoAwyv AoyiKwV TTUAWYV Ta OTToia €ival TTARPEN:

{AND, OR, NOT}, {AND, NOT}, {OR, NOT}, {NAND}, {NOR}



2U0voAo TTuAwyv {AND, OR, NOT}

To ouvoAo mmuAwv {AND, OR, NOT} eival TTANpEG. AUTO TTPOKUTITEI
gUKOAQ a1 TO YEYOVOC OTI KABE ouVOUOOTIKO CUCTNUO MUTTOPEI va
TTEPIYPAPEI HE AOYIKEC EKPPACEIC KAl UTTAPXEl QU@IUOVOCTUavn
QVTIOTOIXiO PETACU AOYIKWV EKPPACEWV Kal KUKAWHATWY AND-OR-
NOT.



Napadeiypa 3.28. Na uAotroinBei pe TuAeg AND, OR, NOT n Aoyikn)
TTapaoTaon

f=X-y+z-w

X X-y

y—1
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Mapadeiypa 3.29. Na ulotroinBei pye TTUAe¢ AND, OR, NOT n
AOYIKN TTapAoTOOoN

f=(x+Y)-(z+w)




20voAo TruAwv {AND, NOT}

YAotroinon TTUANG OR-2 pe TUAec AND-2 kai NOT
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Etrouévwg 1o ouvolo {AND, NOT} ival TTARpeg




2U0voAo TmuAwyv {OR, NOT}

YAotroinon TTUANG AND-2 e TTUAeg OR-2 kail NOT
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EtTopévwg 10 ouvoAo {OR, NOT} cival TTARpEG




2UvoAo TTuAwv {NAND}

2 xediaon Twv TTUAWY AND, OR, NOT ue TTuUAec NAND

Bty

Etropévwg 10 ouvolo {NAND} gival TTARpeC



Noapadeiypa 3.30. Na uAotroinBei pe 1MUAec NAND n Aoyikn
TTapdoTaon o
f=x-y+z-w

Y1odeiin




20voAo TTuAwyv {NOR}

2. xediaon Twv TMUAwV AND, OR, NOT ue mmuAec NOR
SDe
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Etropévwe 10 ouvoAo {NOR} gival TTANpeC



MNapaderypa 3.31. Na ulotroinBei pe TuAec NOR n Aoyikni
TTapAoTOOoN

f=(xX+Y) (z+W)

Y1rodeiin

f=(x+y)-(z+W)= (X+Y)+(z+W)

W_Di



2uvaptioeig XOR (Exclusive-OR) kai XNOR (Exclusive-NOR)

0 0 0 1
0 1 1 0
1 0 1 0
1 1 0 1

XOR: x@®y= X-y+x-y = (X+y)(X+Y)

XNOR: X®y= X.y+x-y= (X+y)(X+Y)



NMoAeg XOR, XNOR 8U0 €1060wv

XOR XNOR
f X
y
f=x®y f=x®y=xQ®Yy

x vy | f X y | f
0O O 1 o 110
0O 1 1 1 0|0
0 1 0 1 1|1




Baoikég oxéoeig yia TIG cuvapTioelig XOR

X® 0 =x XC—BIZ)_(

XP®x=0 X@)_(Zl
XOY=x®y= x®y

XOyYy=y®X (AvTipetadetikn)

XPYy)®Dz =xD (YD 2z (IIpooetarplotikn)



MNapaderypa. Na ulotroinbei pe TuAec XOR-2 n Aoyikr) ouvaptnon
f=x®y®dz

Y1odeign

f=x®ydz =(XDy)Dz




MNapadeiypa 3.32. Na oxediaoBei uoévo pe xprjon muAwv XOR kai
XNOR 0U0 €1000WV AOYIKO KUKAWHA PE 3 £10000UGC TOU OTTOIOU N
£€000¢ va yivetal 1 otav o0 apiBuos Twv 1 oTIC £1I0000UG TOU Eival
APTIOC aPIOUOC.
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Y1rodeign

f=>(0356)=X-y-Z+X-y-Z+X-y-Z+X-y-Z

:x-(y-z+y-z)+x-(§/-z+y-2)
=X-(y®2)+x-(y®?2)

f=x®(y®2)




KabuoTépnon Twv TTUAWV

Orav yiverar pgia aAAayry otnv €i0o0d0 pIag AoyIKAG TTUANG QUTH)
Oev eTTnpPeddel TNV TIMR TNG €COO0OU akapiaia, aAAd pecOAaeEi
KATTOIO XPOVIKO OIACTNA.

KaBuorépnon oiadoong (propagation delay) civar o xpdévog
TTOU PECOAaPei woTe pia PETABOAR OTO AOYIKO ETTITIEOO MIAG
€I0000U MIOG TTUANG va TIPOKOAECEl dia aAAayry OTO AOYIKO
ETTITTEO0 TNG £COOOU TNG.



KaBuoTtépnon avrioTpo@éa

Vin ‘ > Vour

VIiO%/ \ 50%
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toa = Max(tones o)



Unit gate model

[0 pia TTPWTN CUYKPITIKA TTPOCEYYION TNS TTOAUTTAOKOTNTOG
TWV AOYIKWV KUKAWMATWY XpNoIdoTIolEiTal TO "unit gate
model". 210 poviéEAO auTO o1 AOYIKEC TTUAEC OUO €1000WV
AND, OR, NAND, NOR Btwpouvtal cav povadiaiec 6oov
apopd TNV  KUKAWMATIKA  TTOAUTTAOKOTNTO KAl TNV
kaBuoTépnon tou eloayouv. O1 mTUAe¢ XOR, XNOR duo
EI000WV aKal ol 221 TOAUTTAEKTEGC Bewpouvtal  OTI
Io0duUvVaUoUV HE 2 povadiaiec TTUAEC 60OV a@opd Tnv
KUKAWMAOTIKA TTOAUTTAOKOTNTA, GAAG KOl TNV KaBuoTEpnon
mmou eloayouv. Aoyikeg TTUAeG AND, OR, NAND, NOR n
£I000WV 1000UVAPOUV HE N-1 povadlaieg TTUAEG Kal ﬂogznw
hovadlaiec TTUAEC OOov a@opd Tnv kKabuoTépnon TIou
gloayouv. log,n €ivar o AoyapiBuodg ye Pacn 2 Tou n. [ x|
gival 0 PIKPOTEPOC QKEPAIOC TTOU Eival PEYAAUTEPOC 1) i00C
EVOC TTPAYMATIKOU apiOuou X.



YAotroinon TruAwv AND 3 Kai 4 1060wV pE TTUAEG AND-2
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NMapadeiypya 4.2. Na utrodoyioBei fdon 10 unit gate model n
TTOAUTTAOKOTNTA TOU KUKAWMPATOG TTOU QIdETAI OTNV CUVEXEIA
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H diadpouny atmmd €icodo otnv ££000 TTOU €I0AYElI TNV MEYIOTN
KaBuoTépnon €ival armo TIC €1I00d0UC TNS TTUANG 1 oTnVv €€0d0
TNG TTUANG 3.

ETTopEVWG N OUVOAIKR KUKAWMPATIKA TTOAUTTAOKOTNTA €ival 5 Kal
N MEyIOTN KaBuoTtépnon 01ddoonc 4 (atmmd TNV TUAN 1 otnv
TTUAN 3).



AoKNoeIg

4.1 Na uAotroin®ei pe muAeg AND, OR , NOT n Aoyiki
TTapaoTaon 1Tou JidETAI OTN OUVEXEIQ

f =Xy+VyzZ+ Xz



4.2 Na uhotroinBei pe TuAe¢ NAND n Aoyikn TTapdaocTaon TTou
OIdETAI OTN CUVEXEID

f :>_<y+ yE+xz

Yodeiin

f =Xy+VyZ+X2=Xy-VYZ-XZ



4.3 Na uAotroinBei pe mTuAec AND, OR , NOT n Aoyikni
TTapACTACN TTOU OIOETAI OTN CUVEXEIQ.

f =(X+Yy)(X+2)(z+X)



4.4 Na uhotroinBei pe TTuAeg NAND n Aoyikr TTapaoTtacn 1Tou dideTal 0Tn
OuVvEXElQ.

f=(X+Y)X+2)(Z+X)
Y1odeiin

f =X+ Y)(Y+2)(X+2)=(X+Y)+(Y+2)+(X+2)



4.5 Na oxediaoBei pia TUAN XOR 2 €1000wv XPNOIMOTTOIWVTAG
TTUAEGC AND-2, OR-2, NOT.

Y1rodeiin

XDYy=Xy+Xy =

=Xy + Xy =Xy - Xy

HoHAD
>




4.6 Na oxediaoBei pia TTUAN XOR 2 €1000wV XPNOIUOTIOIWVTAG MOVO TTUAEC
NAND 2 €1060wv.

YTrodeign
XDY=Xy+Xy=

=Xy +Xy =Ry - Xy

R
o




4.7 Na oxedlaobei avaAuTika pia TTUAN XOR-2 (2 e1060wv)
xpnoigotrolwvtag 4 povo TTUAeg NAND 2 ei1000wv.

YTrodeign

f = ()R +9) =
= (+Y)(x-Y) =
= X(x-y)+ Y(<-Y) =

=X(xy)+y(x-y) =

=X(X-y) - y(X-)






4.8 Na oxedlaobei n £codog TnG TTUANS XOR-2 yia TI¢ DOOUEVES
£10000UC.




Y1odeign




4.9 Na uetatpartrei o€ avtioTpo@Ea (TTUAN NOT)
a) Mia 1TuAn XOR dU0 €106dWwV
B) Mia TTuAn XNOR dU0 €1000wV.

YTrodeign

ADL- A ABDO=A®0=A

P> AR



4.10 Na oxediaoBei avaAuTIKG KUKAwWPA 1000UVAUO MIC TTUANG
XOR-2 povo e muAeg XNOR-2.



4.11 Na petaoxnuatmioBei aAyeBpIKA n AOYIK) ouvApTnon TTou
OIdETAlI OTN OCUVEXEID WOTE VO MTTOPEI va UAOTTOINGEI PE
TTUAeEG XOR 0U0 €100dwv. AkoAoUuBwg va oxedlacBei T0
QVTIOTOIXO AOYIKO KUKAWMQ

f :>_<§/z+xyz+x§/2+>_<yz



4.12 Na upetaoxnuatioBei aAyeBpikd n Aoyikry ouvapTtnon TTou
OIOETAI OTN CUVEXEID WOTE va PTTOPEI va uAoTtToinBei udévo
bMe TTUAeG AND kar XOR. AkoAouBwc¢ va oxediaoBei 1o
QVTIOTOIXO KUKAWA.

f = XyzZW+ Xyzw+ Xy ZW + Xy ZW



4.13 Na atrodeixbouv pe xprijon Twv Tpotacewv NG AAyeBpag
Boole o1 TautoéTtnTEC

0@x=x 1®x=x
Y1rodeiin

0®x=0x+0X=1x+0X = x+0 =X



4.14 Na atrodeixBouv xprion Twv Tpotdcewy TS AAyeBpac Boole
Ol TAUTOTNTEG

XOYy=x®y X®Y=Xx®y

YTrodeign

XDY=XY+X-J=Xy+XyJ=XDY



4.15 Na utrohoyioBolv a) To log,8 B) 10 [log,9 |

4.16 Na utroAoyioB¢i ye Baon 1o unit gate model N KUKAWUATIKA
KAl XPOVIKI TTOAUTTAOKOTNTA uiag TTUANG AND-3 (AND 3
£1000wvV) Kal yiag TuAng AND-4 (AND 4 €1060wv).



4.17 Na uttoAoy1o0¢i pue faon 10 unit gate model N KUKAWUATIKI
KAl XPOVIKR TTOAUTTAOKOTNTA TOU KUKAWWMOATOC TToU OideTal
OTNV OUVEXEIQ.
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4.18 Na utroldoyicBei pe [Baon T10 Uunit gate model n
KUKAWUATIK KOl XPOVIKI]  TTOAUTTAOKOTNTA  TOU
KUKAWMATOG TTOU JidETAI OTNV OUVEXEIQ.
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